



德国总理默克尔与美国总统拜登。

美国与德国21日宣布,两国已达成协议,允许争议多时的俄罗斯天然气管线“北溪2号”(Nord Stream2)完工,美德多年来为此对立的紧张关系可望划下句点。

## 美德达成协议

### 取消天然气管线“北溪2号”制裁准其完工

俄罗斯向德国输送的天然气管线总量将增加一倍

综合新加坡《联合早报》、法媒报道,美国国务院7月21日宣布与德国政府达成协议,结束双方在连接俄罗斯和德国之间具有争议的“北溪2号”天然气管道上的争端。该协议将使德国获得一直以来寻求的更多能源供应,并允许俄罗斯绕过乌克兰的一条现有管道,每年穿越波罗的海向德国输送550亿立方米天然气。

新的协议将既满足德国通过“北溪2号”项目从俄罗斯运送天然气的需要,同时也确保乌克兰不被排除在俄罗斯能源西运的过程中。此外,协议将确保美国不会再度恢复对“北溪2号”运营公司Nord Stream2AG的制裁。

一份载有该协议细节的联合声明称,如果俄罗斯试图“将能源用作武器或对乌克兰采取进一步的侵略行动”,德国将自行采取措施并推动欧盟采取行动,包括制裁,“以限制俄罗斯在能源领域向欧洲的出口能力”。

“北溪2号”天然气管道项目自2015年正式开始动工,全长1224公里。该项目旨在铺设一条从俄罗斯经波罗的海海底到德国的天然气管道,可绕过乌克兰把俄天然气输送至德国和欧洲其他国家。建成后,俄罗斯向德国输送的天然气管线总量将增加一倍。

拜登政府为缓和与德关系做出的让步

2019年底,特朗普政府指责“北溪-2”是俄罗斯的地缘战略项目,要求停建“北溪2号”工程,否则将制裁参与修建的公司,当时参与修建管道工程的瑞士和荷兰公司被迫停工。

美国政府在2019年和2020年通过的次年《国防授权法案》中均增加了制裁“北溪2号”的相关内容。今年5月25日,现任总统拜登表示,他决定停止对“北溪2号”项目的制裁,因为该项目已接近完成,并且实施制裁可能会损害美国与欧洲的关系。但目前拜登政府

仍将4艘俄船和4个俄实体列为制裁目标,并坚持反对项目完工。

在前总统特朗普执政时期,德美关系和欧美关系一度十分紧张。一名要求匿名的德国官员对CNBC说,德美关系在过去几年一直“断断续续”,双边关系重点完全转移到了“存在分歧的议题上”。这名德国官员还如此形容两国此前的关系:“盟友被视作敌人”。

因此,多家外媒认为,这是拜登政府为缓和与德国的紧张关系而做出的让步,符合拜登与欧洲盟友密切合作的目标。

彭博社在此次报道中也指出,拜登认为,与北约盟国德国保持良好关系更重要。因此,拜登政府曾不顾两党国会议员的强烈反对,推迟了对负责管道建设的北溪2号管道公司、沃宁格的制裁。

北溪2号被视为俄罗斯“威胁西方”的地缘政治工具

对于美德关系“北溪-2”项目达成的协议,乌克兰和波兰外交部长发表联合公报提出异议。

法媒报道称,乌克兰和波兰外交部长发表联合公报提出异议,并指这一决定在政治、军事和能源方面对乌克兰和中欧造成了威胁,同时加强了俄罗斯破坏欧洲安全局势稳定和使北约和欧盟成员国之间长期存在分歧的潜力。

《纽约时报》此前报道,北溪2号会让乌克兰失去20亿美元的过境费收入,令乌克兰更加受制于俄罗斯。但德国表示要俄罗斯确保天然气管道输送线路仍然经过乌克兰。

BBC报道,布林肯3月同德国外长会面后在记者会上提到俄罗斯和德国的天然气管道在欧洲造成分裂,说“北溪2号”工程加大了乌克兰和中欧国家的风险,让他们更容易受到俄罗斯胁迫。

波兰是北约军事联盟在最东端的成员国,那里驻扎有约4500名美军部队。波兰一直对“北溪2号”项目表示强烈反对,并一直努力阻挠该天然气管道项目。

波兰特别协调部新闻发言人斯坦尼斯瓦夫·萨里恩认为德国的

单纯经济理解站不住脚。3月底在《防务新闻》撰文说,“北溪2号”项目一旦完成,将对西方构成情报方面的威胁。俄罗斯可能利用在波罗的海底放置的管道基础设施安装监视装置。

把俄罗斯在波罗的海底铺设天然气管道同情报风险相联系,之前瑞典官员和波兰官员都发出过类似的警告。

斯坦尼斯瓦夫·萨里恩说,波罗的海是个运输繁忙的海域,也是北约进行军事演习的场所。另外波罗的海也是向欧洲国家供应液化天然气的唯一海上通道。有了液化天然气能让这些国家不依赖俄罗斯的天然气。

他还指出俄罗斯可能以国家安全为借口,将来可能在波罗的海天然气管道沿线部署海军,控制海上通道。

补偿“北溪-2”项目?美德正讨论帮助乌克兰建发电厂

德国《明镜周刊》报道,为了在北溪2号管道建成后继续保障乌克兰的利益,国务卿布林肯称,美国希望“尽我们所能确保欧洲的能源安全不被破坏”,并声称乌克兰的地位也不会被削弱,而是会得到“加强”。另外,布林肯25日也表示,美德正在讨论采取哪些步骤,以因“北溪-2”管道建设,来确保乌克兰的战略和经济利益。布林肯称,双方正在考虑“一系列实际措施”,希望有助于避免或减轻该管道可能带来的“损害”。

彭博社报道,至于哪些实际措施,有消息称美德双方讨论的想法是,可能承诺发展乌克兰的基础设施,比如投资帮助乌克兰建设自己的发电厂,还有增加乌克兰天然气销售。德国还表示愿意与俄罗斯就延长乌克兰过境配额问题进行谈判,如果谈判成功,这将延长俄罗斯天然气在乌克兰过境的合同规定时间。

此外,美德可能会补偿由于管道绕过乌克兰而造成的过境费损失。德国还可能承诺支持“三海倡议”,以促进东欧在能源和交通方面的合作。

### 白宫、国会多名官员现“突破性感染”

7月20日白宫消息称,美国白宫一名官员与众议院议长南希·佩洛西(Nancy Pelosi)办公室一名工作人员接触后,新冠检测出阳性,而佩洛西的工作人员较早前因接待不戴口罩的得州民主党参访团而染疫。据悉,该名白宫官员和佩洛西的手下都接种过新冠疫苗。

根据Guardian报道,这些被称为突破性感染或突破性病例:他们都在完成两剂疫苗接种后染疫。

白宫新闻秘书普萨基(Jen Psaki)后来透露,白宫工作人员中还有其他突破性案例,但没有确切数字。美国国会大厦主治医生

的备忘录还披露,“几名已接种疫苗的国会工作人员”和“一名国会议员”的检测结果显示阳性。

华盛顿出现这些突破性病例的消息传出之际,高度传染性Delta变种在美国其他地区蔓延。美国疾病控制与预防中心主任罗谢尔·瓦伦斯基(Rochelle Walensky)表示,Delta变体占美国所有测序病例的83%。

专家和官员表示,这些突破性病例凸显了疫苗接种的重要性:在华盛顿首府检测呈阳性的官员们要么表现出轻症,要么目前还没有症状,这意味着如果更多人接种疫苗,医院病床和医疗服务中的所需人手就可以减少。

### 美国或扩大驻古巴大使馆编制

白宫高级消息人士称,总统拜登命令国务院成立审议古巴方向汇款政策的工作组,研究扩大美国驻哈瓦那大使馆工作人员数量的可行性。

俄罗斯卫星通讯社21日援引美联社报道,白宫对此暂无正式声明,但国务院发言人此前表示,华盛顿很快就将在重审对古巴政策框架内宣布首批措施,这些措施也将与古巴政府打击抗议活动的行为有关。

报道称,华盛顿想要在古巴方向汇款政策框架内确保旅居美国的古巴人向祖国转汇的资金不会落入政府手中。

美联社消息人士也指出,拜登已经下令研究扩大美国驻古巴大使馆编制的可行性。白宫希望这一措施能让华盛顿在古巴不久前大型抗议活动过后与这个国家的民众展开更好的互动。

综合俄塔社、俄新社等媒体报道,逾万名古巴政府支持者17日举行集会,古巴共产党中央委员会第一书记米格尔·迪亚斯-卡内尔在集会上谴责美国资助的“媒体恐怖主义”。今年已90岁

的劳尔·卡斯特罗也出现在集会现场。报道称,这场集会和其他城市的类似集会是古巴政府对反政府抗议的首次公开回应。

古巴政府称,17日当天,该国其他城市也举行了类似的集会活动,大量民众走上街头抗议美国政府对古实施的经济封锁。

古巴10个地区7月11日出现多年来的首次大规模抗议活动,抗议者要求举行自由选举,并解决社会问题。政府支持者在总统号召后走上街头举行游行。古巴政府表示,美国是古巴抗议活动的幕后,华盛顿表示否认,并称此为重大错误。

据大陆央视报道,1959年古巴革命胜利后,美国政府对古巴采取敌视态度。1961年,美古断绝外交关系。次年,美国对古巴实施经济、金融封锁和贸易禁运。2015年,两国正式恢复外交关系。同年,美国将古巴移出“反恐行动不合作国家”名单和“支持恐怖主义国家”名单。2017年特朗普就任美国总统后,美国政府大幅收紧对古巴政策。



民众17日在哈瓦那参加集会以表示支持古巴政府

### 实施锁喉警员离职 受害男子获得56.75万美元赔偿

由于2018年在处理一起噪音案件时对一名男子锁喉,纽约市警局一名警员离职,如今受害男子获得50多万美元的赔偿。

据PIX11报道,2018年7月14日,纽约市曼哈顿上城木内(Inwood),206街和第10大道路口附近,麦地那(Tomás Medina)和他的朋友们在播放音乐,收到噪音报告后警员们迅速赶到现场处理。

当时监控视频显示,警员努涅斯(Fabio Nunez)用右手臂卡住麦地那的脖子,而锁喉在纽约市巡逻规定中是被禁止使用的,麦地那脖子被卡住大约20秒后,警员努涅斯掏出电击枪,向麦地那接连开了13枪。

刚开始,麦地那被指控,后来指控被撤销封存。

法律援助协会(Legal Aid

Society)表示,在纽约市警局迫使努涅斯退休后,麦地那同意了解决方案。

周三(7月21日),纽约市警局表示,努涅斯已经离开纽约市警局。

麦地那21日在一份声明中说道:“被纽约市警局警员袭击,是我经历的最可怕的事情之一。当时我可能会死去。他们对我所做的,他们对其他很多人所做的都是不对的。”

作为解决方案的一部分,纽约市政府将支付56.25万美元,努涅斯将支付5000美元,共计56.75万美元。

法律援助协会的莫利(Molly Griffard)表示,解决方案向我们传达一个信息,纽约市警局需要承担责任了。